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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pani Poseł Doroty Arciszewskiej-Mielewczyk nr 9719 w sprawie konferencji 
„Przyszłość Gdyni i Pomorza”

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pani Poseł Doroty 
Arciszewskiej-Mielewczyk nr 9719 w sprawie konferencji „Przyszłość Gdyni i Pomorza”, uprzejmie proszę 
o przyjęcie poniższych informacji. 

Decyzją Ministra Obrony Narodowej z dnia 3 czerwca 2025 r. została powołana grupa robocza dla 
projektu „Zielony Okręg Przemysłowy – Kaszubia”. Równolegle rozpoczęły się konsultacje z jednostkami 
samorządu terytorialnego, które będą istotnym partnerem zarówno w zakresie lokalizacji, jak i 
urzeczywistnienia projektu.

Strategiczny pod względem obronności projekt pod nazwą „Zielony Okręg Przemysłowy – Kaszubia”, to 
projekt, którego celem jest budowa nowoczesnego, zrównoważonego przemysłowego zaplecza Polski 
(zlokalizowanego głównie na obszarze Kaszub), opartego na technologiach niskoemisyjnych oraz 
rozwiązaniach zwiększających potencjał obronny kraju. Projekt ma charakter długofalowy i jest ściśle 
powiązany z polityką bezpieczeństwa gospodarczego oraz zwiększaniem odporności strategicznej 
państwa. W ramach przedmiotowego projektu planowany jest rozwój infrastruktury przemysłowej i 
logistycznej dla nowych inwestycji, sytuowanie zakładów i ośrodków badawczo-produkcyjnych, 
wspieranie produkcji ukierunkowanej na potrzeby bezpieczeństwa i odporności państwa oraz tworzenie 
nowych miejsc pracy, a także rozwój wysokich kompetencji i szkolnictwa zawodowego.

Projekt zakłada wielostronny model finansowania, z udziałem środków budżetu państwa (m.in. 
przeznaczonych na inwestycje infrastrukturalne), funduszy europejskich (w szczególności z Funduszu 
Bezpieczeństwa i Obronności oraz wykorzystujących mechanizm SAFE) oraz inwestorów prywatnych, 
zainteresowanych rozwijaniem działalności produkcyjnej i technologicznej w regionie.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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